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MR ET DERE | —RTEMEERRE

7

RIEL Y —HRH2 Q

0 oT :
OX (/1 aijrQ =9
X=0 (Xpnin) X= Xnax
» —HRIE : BTETRA, RMREEA
s ARSI Y—ER (FESY) QLT Q
- RREH

- x=0 :T7T=0 (EE)

— XXy - 2—1:0 (HrEh)
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MR ET DERE | —RTEMEERRE

7

RIEL Y —HRH2R Q

0 ol :
% é?x(/1 aijrQ_O

X=0 (Xrin) X= Xmax
« —FR7E : BTETEA, BMsEEA
e (KFERT-VY —FHFEE BFREHEY) (QLST') 0
- IEREH

—x=0 : T=0 (E%F)

— XXy - 2—1:0 (HrEh)
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AT R

7

RIELEY—HFEE Q
0 oT :
—(/1 —j +Q=0
OX\  OX

x=0 (Xmin) X= Xmax
T j— j—
OX
AT"=-Q

/IT,:—QX‘FCI :>C1 :meaxp T’:O@X:Xmax
AT =—1Qx2+clx+c2 =C,=0, T=0@x=0

T =L x4 L W
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— R ER (1/4)

« —RITRER
- RSLOMmimIZEi =
(node) ZHF DN

e BN - node
o H3 : element

_giAijlcBHAEEE Ty T

T T ;
(LA |
- BEXANTORETIILUT \@Tj

DEIICR=ND (FE

FxD— REEH, - L .
Piecewise Linear) : S .

T =a,+a,X X X
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— R ER (1/4)

« —RITHBHER
(node) ZHE DR
e HiH5 : node
« E3 : clement

- BRijlcBlT4dEEZ T
o &

~ BERERNTOEETIZLT
DEIITEKEIND (FE
ZExD—REHEK,

Piecewise Linear)

T =a,+a,X

%—0—0—0—0
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Piecewise Linear
LFEXNT NBETOR] Mg

7

T

EXES
HiEES (210F)
1 2 3 4
@1—@@)2—@@3—@@4—@
LZEZRIZBITS
(BT AES

mEREIIERNT—E
(IR CTAERELDAREEDHY)
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—RITRMESR . ISIREZ (2/4)

« IRTOEEML, FREEL 1, T

UFD&ESIZRHBND | Q\\\\\\ﬁ
T=T@x=X,, T=T,@x=X, )T

T.=o +a,X,, Tj =051+052Xj

10

| L
« 0T : | 5
TX,-TX  T,-T X, X,
a, = » & = |
L L

« TOKITHALT, ESEIT ELUTODELIICHS

X —x N — X INoDOXIZEAT 5 —RHAZ=HIR
T :( JL jTi +( " 'jTJ— B2k (shape function) F7=(%
R$&RE 24 (interpolation function)
N, N. EFES(N, NEKRT)

J
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— R ESR KB (3/4)
. REEN SEREHA 7

T B A E R LT+ 5
HETS - ; T

_ REBEEOHOERTH D ; 5
_ TRTE% o—iE 3 L .

Xj—X X—X, — —
_ ) _ | X
N”[L }NpﬁL:j X, X

« WIKBEAMD—XREERIZCEYERANDEEZRT
— RE (=R HMELAIZBITHEE
Y, BRICBVWTEZSND, (IBEE
' DHEEEEE, BN THAS RITRES

M
T=NT+N.T. => TM — Za_\p (trial/test function) EFEIEN 5, #RFZALERIC
e = £+ HEIE (basis) [THL TS

& FRE(CREH)
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—RITIRMESR . I2IREZ (4/4)

- WAKBEZIL S ETR TI
DEZ LY, MMOEHET
[ZNTODEEZ E S

{52 e

HERLTHED
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X X X
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C BT & S H— R MR —o—o—o—o

ﬁﬁﬁﬁ&%@?é(ﬁ ot
GEFR—F)

{27

dx

BERADRES T
T=INJ#} rysriest). maisramEs o LLTH.

« Ho—FUERIZHEL, EHBE#EZEINIET B L,
LFERIZEWTLUTOERAEXANFONS ;

VHN]T {1@3]+Q}dv =0

imli
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A5 —FVEOBER (214)

ﬁs*ﬁéf [') KRR Q

* TREDT Y =2 DEE

jA(d Bjdv jA—ds j(dAdB)
+ CNZERIAD2MEMST OEDITEAT S &
I/I[N] (dZT]dv_ jz[ IN] dT)dVJrjﬂN]T_dS

Vv dx’ dx  dx S
« ZHIZLUTZRATS .

_ dT d[N] ) - . :
T=[NJig} — 0 g=-2S

- B REAR=(QL2T]
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HS—FVEkO#ERA (3/4)

- BICHREH-YRKBREDIAQ Ty Q:
ZMAZATRENEFELNSD : :

‘V(d[NT d[N]]dv.{cé}

\ dx dx

~[a[NTds+[Q[NTdv =0

e ZNHRZEFEX (weak form) EMFES, TTDWHDH
B TIR2BOMAaMNEEN TN =, EXTIT,
G1)—UDEEBIZE >TIBMAIZERINA TS,
- BEKICK > THEUEZE (IREZ, REEZ) (2x9

AERMNBLAS>TLNS - T§HHEERBEHK TR
DNRFELEIBTE S,
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Ho—FEDE % (4/4)

riE=T: U BERQ

_1,1

s COBEEFERFERTHERIT DA7=H

(d[NT d[N]

NJ dln ]dv-{¢}
Bz

dst [QINTdv =0

T RIEDHNESD,

, PEEIERIZEH
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Eﬁﬁéiﬁ & ﬁ i

riE=T: U BERQ

s RHMBDENEES Z
5 (Dirichlet)

- EAEH=0LTGD
FRERXHE
- BREREH
« essential boundary condition
+ RIMBOEHENEZ 5
% (Neumann)
- PRAPTEARICZTRESN
%)
- BIRERREH
- BAREREH

 natural boundary condition

{2
—[q[NTds+ [Q[NTdv =0
\

S

dT . _ _
qg=—1—HF{Eonsd
dx
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ERHAMTOES : [K]

X;—X X— X, dN. (—=1) dN. (1
() o) ) Bl
L L dx L dx \L

4MMM% 4y

dx dx

<

L —
/Ij{ 1/l‘}[—l/l_,l/l_]Aolx
1 1/L

L i
2x1 matrix  1x2 matrix ~ ™
S —
AR =1 2ATHD 1] X =0 X, =>L ~
LY -1 +1 L -1 +1

SR
ABTEE L. EXZRES L L
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BXREBEATORER : {f} (1/2)
R B B
i) el

. . Bl T=x/L ' 1
jQ[NTdV=QAj{ ' }dx=%{} RS 21U R B

X/ L 2 |1

1 ; 1
o— A:BrmEiE L. EXZRS
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BXREBEATORER : {f} (2/2)
Sar e LG

. . f[1-x/L )AL |1
IQ[N]TdV=QAJ{ o }dX:QT{I} (KR 1) S

B B _ (0] _ dT
IMMW&w&“=W{& W>%E; REEREK
S

o———o
f
& EIFRN DR E DI
ERALTVBLT BE
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EXRAIER
D HEXELARTRE LADY,

[K]Pp)® ={f)® m®=<rusz, BRAER

\

[K]-{o}={F} &#=rusz, @RS

[K]=2 [k} {F}=2 {f}

|=
{®}: global vector of {¢}

COEIL—RARERN(EARFHFEN)
ZfELTONIE L




FEM1D

774 )L#EE on PC
aOE—, EF

http://nkl.cc.u-tokyo.ac. jp/files/fem-c.tar
http://nkl.cc.u-tokyo.ac. jp/files/fem-f.tar

>$ cd <$CUR>

>$ tar xvf fem-c.tar
>$ tar xvf fem-f.tar

>$ cd fem-c or cd fem-f

UTDT4 L0 F)RHETINSC EEFEE
1D fem3D

“hdFLIE <$P-TOP>/1d, <$P-TOP>/Ffem3D

Your PC FX10




FEM1D

E1T (CygwinTlXa.exe)
>$ cd <$P-TOP>/1d

>$ cc -0 1d.c (or gfortran -0 1d.¥)
>$ ./a.out

FIEZ774JL input.dat

4 NE (EFRHD)
1.0 1.0 1.0 1.0 AX (BREZEL) , Q, A, A
100 REEIH (CGE#R)
1.e-8 CCENREFTVIRE
on AX=1
¢ ERES
1 ) 3 mRES (2K)

x=0 x=1 X=2 X=3 X=4

24
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>$ _/a.out

4 1ters, RESID=

### TEMPERATURE

OOrWNPE

7

0.000000E+00
3.500000E+00
6.000000E+00
7 .500000E+00
8.000000E+00

ATREBR

[ m—
IN

0 2R

4.154074e-17

0.000000E+00
3.500000E+00
6.000000E+00
7 .500000E+00
8.000000E+00

FRAT AR

|9

ERES
HRES (2K)
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BRABENETODEREHLE (1/3)

« 4EBER SEADPIE

. EERD
HHES (2K)
1 2 3 4

« BERIDKL{F TLUTDEDIZHS :
b JA[+1 -1 » QAL [1
] - { } 1y -2 {1}

L [—-1 +1

o BFAIZDUVNTIL :

w _AA[+1 -1 @ _ QAL J1
K" = L | -1 +1} U 2 {1}
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ERABEXETOERELE (2/3)
. CREIBEBICELTOFEED

K]-3 K] -

Fl=Y (1) -
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BERAEXEZTDEREDHE (3/3)
. E5 ORI

[k]“):@ +1 -1
L|-1 +1

+1[-1 /IA

[K]_i[k](e) . [ -1|+1 +1(-1 ] X —
= . = + -1 [+1 + '1'11 :!I + e L
[+

+1]-1 d’T T.,-2T. +T
1]+2[-1 AA —I W)dv = _I( E dv
= -1[+2[-1 X —— v v
1 [+2[-1 | T, —2T +T._ A
-1]+1 == |2 lj'AL:_(TiH —2T; +Ti—1)'t

RREZADHHAAMNHTS
BRERE: —fRICOD DB UL ER |72 7R E TS




EMERICHEITHZEWM S FRR

e X (1&i+1DHR)IZHEITHAMA1ZRER

(I)i—l (I)i (I)i+l

do A9
‘ ‘ % ‘ (_j ~ 1+1 I
Ax Ax dX /1.2 AX

DEZEZTDLD

o 1ISHRITHZEMT R

(dﬂ _(dﬂ bt b0
d_2¢ - dX Jiin \OX )i, A AX G20 +0,
dX2 i N AX B AX sz
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BRCEISYE TIED

\I'

o 20 [+1 —1
kI* =
L | -1 +1

BIE > THRB{EITX A A EE

4 " (1) A (D) il (2) A(2)
[K]zZ[k(e)]z B xl A + [Tl xl A
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|D

dx dx
Q[NTdv =0

| %["[N]Td[“']jdv {0}

+[QINTdv =0

(17 (g} = (1}

k®
{ké?

(3) (3) )
i Wi
(((((( - 3)
kzz b,

L 2 G @—> (5 mAE=EWH
* B AES
e e e
- 2 1 - 2 —
dw«ﬂg]}w@? Q(HHJJ}? e

(((((((((
|:k11 k12 :|{¢l

(((((((((
k21 k22 ¢2

2 3 4
N2 a3 o ¢
@ (2 ® (4) () \
[K]{®} = {F} BEIRN)OZAMD
(D AU, @) (B EARTF)GAAD
AL, D, AU, @,| |[B, WSS A -
AL;, D, AU, d,=1B; ?JE{O %%Zé
AL, D, AU, |l®,| |8, WENHD,
AL, D, | D, B,




)
0000000

1111111111111111

— — — — — — —

—
X

Iy
X X X||D

X
X D X|®

D

#H
W&
1Bl
o
T
No
£
<
v
R
™

-
X
X
X
D
X
X

7. N4 YRy b7 &
L

FERIN)DREEERTNI ORI

X X X < 0| x< X X X
< X a x < X
X 0 =< |
-
LL X 0O X =<| < |x<
I
g X 0O X =< x| <
——
VM_DX X< X
©
e

Global/overall Matrix

FEM1D
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* NI—FUVERITL LD —RTEEMBEDERE

+ B —RAEADHEE
- #EDEL
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+ BRITHIFEINIE
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HEFHETS=2AHAIER
(EIL—RFGER) ZHE LKL

ZLDEFZFAMNETEIL, REBEMIZKBFERBERZ AIER
Ax=bZfE{ZEIZIRBEIND,
BRRIGEFENREINTLS

— BE1T% (sparse), %175 (dense)

— E#E% (direct), =187 (iterative)

#4175 (dense)

- BREFRZE, ARIMVELGE

{75 (sparse) :0DER A Z LY

— FEM, FDM7% &

34
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E % (Direct Method)

e GaussMEEE, EELUL R
— HITHIA ' EE KD S

« Fl=
- RE, BIEWTF ) r—av (B AR EE
 Partial Pivoting
— BRITHI, ZATHIWT nIZHE A AT EE
¢ R
- REBEZELYLATEY, S1EFHZRELT S
- BITFIOBE, ON?) DFHEE
- RERGETRERITTIEAZL
« ON2)DEEER=E, OIN})DETE=

35
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2 18:% (Iterative Method) &(%7?

Linear Equations

EIT—RAER

Initial Solution
PRz

a,, X b1 ) XI(O)
azn Xz bz X (0)
2 il x — 2.
0
I I AR, bn J Xn( )
A X b

Starting from a initial vector x(©), iterative method
obtains the final converged solutions by iterations

(1) (2)

X ,X 7,

36
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2 18:% (Iterative Method)

« TEE (stationary) %
— RIEFTED, BRIMLUNDE#RITIEIEET
— SOR, Gauss-Seidel, Jacobi%i&
- BILGEL

Ax =b =

x“ =Mx™® +Nb

- JEEF (nonstationary) ;%
— 3R, REIEEHENNHS
— Krylov&R 53 22fd] (subspace) ~NDERZEKELTHERT H7-
o, KrylovEln ZEREEBEIIN S
— CG(Conjugate Gradient: #£ & G &%)
— BiICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)
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R 18:% (Iterative Method) (=)

o Flr2
— BEREEELERLT, ARUYEREZ, STEEHDALN,
— WHFHEIZIEZELTLNS,

¢« R
— IERMED, TIVr—ay, BREGEDODEZEEZ(THOTLY,
— BIIALEE (preconditioning) hE &,




Solver-lterative

EEFEREE:2)OTEH2E/ME (1/2)
Krylov Subspace Method
Ax:b:>X:b+(I—A)X

UTDOREXZEALX), X, Xy, ..., X, KD D:
X, =b+ (I — A)xk_1

= (b —AX, )"' X
=r_, +X,_, wherer, =b— Ax, :FRERTKIL
‘ (residual)
k—1
X, =X, + DI,
=0

r,=b-Ax, =b— A(rk_1 + Xk_l)
= (b - AX, )_ Ar,, =1, —Arn_ = (I - A)rk—l

39



Solver-lterative

EEFEREE:2)OTEH2E/ME (2/2)
Krylov Subspace Method

k—1 k—

2 k-1 :
X, =X, + ) L =X+, + > (I-A), =x,+r,+ > (I-A)T,
=0 =0 i=1

7 =1, + S\ (1-A)r, :{n (I_A)i}o

=1

'

z, [FkR D) O 7ER 5 22 (Krylov Subspace) (2R ATk
U, BRRIE A ISR ZERNLEDLIICLTEDEBNIE
L, T ROHDEMIZHS:
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RENGEREER: XA RBDECE

 Conjugate Gradienti%, H%L’CFCGME
- RERARMLEEEE IREE
« XFRIEFEETTEI (Symmetric Positive Definite : SPD)
—- FEEDODARIBRIL X L TIXIT[A]{x}>0
— XA T>0, ZEEEE>0, £ 1THX>0LFE
- (AZ—FX2%)BME, 54, KLY : Xa—+FDIFEHLSPD
e ZILOYX L
= =& T ;% (Steepest Descent Method) D Z#&
_Wy(m+am>
« X0: RIEHE, pO:IEFKAM, o: FEEH)
~ BEEEYET HET X-YIT[A]{X- y}é"ﬁ—ll\t'd’édi')ﬁ {x}é"

» BIZIE: FERTEMERT (B20R) 1 (3L H k)

* &) é a a'ln

i : a21 ay, i az3 E az4 ),

_ nq—ﬁ?ﬁi [j: = %Xl jj: = IHI\E\ det a; a; Ay ay, s,
a, a Ay Ay A

nn
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2, ..

7 (i-1)= ¢ (i-1)
p;_= ri-1) z@E-1)
if i1=1
pM= z(0)
else

o = pi/pHgt
= x(i-1) 4 aip(l)
ril= p@@E-1) _— aiq(i)

check convergence

0]
3
Q.

* ITHINUMILIR
« RUMILATE
« NJMILEZE D MR
— DAXPY (Double
Precision: a{X} + {Y})

x (1) ARTRIL
o, ANT—

1

42
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for

43

HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x©® ,— o +
i=1, 2, . « ITHINTRNILEE
s (i-1)= 3 (i-1)
pi_= ri-1 zG-D
if i1=1
pM= 70
else

0]
3
Q.

endif

()= (1) .

o; = pi/pHagt

x (= x1-1) 4 ocip(i) OCi ij7_
ri= -1 - g g

check convergence |r|
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HGQEEDTILTIX L

Compute r@= b-[A]x (0

for i=1, 2, ..
z(7H= - . ’\‘QHI/W%
pi_,= rd-1 zG-D
if i=1

(1)= 5 (0)

O

else
Bii= Pi-1/Pis

p(l): Z(j—_l) + Bi—l p(i_l)
endif
qt) = [A]p(i)_ _ X(j_) &Ol\)l/
o = p,/p®gd

i pl 1 —
x ()= x(@(1-1) 4 aip(i) Otl ij7_
r(l): r(i_l) —_ alq(l)

check convergence |r]|

0]
3
Q.
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®@= b-[A]x©®
for 1i= 1, 2, ..

7 (i) = p(i-1)
.= ri-1) z@-1) o sp o
Sj i=1 e ROMILEHEZD IR
p= z — DAXPY (Double
eé?_ez . Precision: a{X} + {Y})

p(D= zG-D + . . pG-D

endif

q'P= [alp® x (1) - RIK)L
a; = p;/pHgtt —
(D= x(i-1) 4 aip(i) L. ij7_

1
r= rG-10 — ¢ q®

check convergence |r|

0]
3
Q.
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x(9)

fFor d= 1, 2, - x 1) - RIRK)L
0 i RHT—

1

o; = pi/pHagt

xW= xE-1 4+ g.p®
ri= rE-1 - g, g
check convergence |r|

0]
3
Q.
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CGETZILTYXLDEH(1/5)
Vo Z R (Ay=b )T 5LEE, THEm/NMNIT5xEKDHS5:
(x=y)' [Alx-y)

(x—=y) [Alx=y)=(x, Ax)=(y, Ax)—(x, Ay )+(y, Ay) »
= (x, AX)—2(x, Ay)+(y, Ay) = (x, AX)-2(x,b)+ (y,b) TEH

EHOT, TEE f(X) THw/MFT BxEROHINIL LKLY

f(x):%(x, AX)—(x,b)

f(x+h)= f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah) EEDAURIL



Solver-lterative

f(x):%(x, AX)~(x,b)

f(x+h)= f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah) EEDATKILh

f(x+h):%(x+h,A(x+h))—(x+h,b)

= %(x+ h, Ax)+%(x+ h, Ah)—(x,b)—(h,b)

:%(x, Ax)+%(h,Ax)+%(x, Ah)+%(h,Ah)—(x,b)—(h,b)
:%(x, Ax)—(x,b)+(h,Ax)—(h,b)+%(h,Ah)

_ f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah)

48



Solver-lterative

CGETZIINAUXLDEH(2/5)

CGEIFEED xXO Ntgh T, f()DE&R/IMEZERIERT B,

S, kBEHDELUHE xOERR T RpOARESF=ETHE:

XD = x4 g p®

f(xkD) Z & /MNZF HT=0HIZIE:
f(x(lo ta, p(k))_l (p(k) Ap(k)) ak(p(k),b— Ax(")) +f(x(k))

2
(X(k) +a p® 0% b— Ax® 0,
aak P ) O:>Olk ( (p(k), Ap(k)) ): (E)(k)’ Ap(g

] (1)

(9 =b- AxY [FBKELIZR T DI

49



Solver-lterative 50

CGE7 LT X LMDEH(3/5)

B 0L U TORICESTHETES: o _p_ ax 1 b g

r&D o _ a, Ap(k) (2) r 0 = AxED — A = g Ap®

REARZUTOEEKXICE>TRKRDS:
p*D = pk 4 g p) PO = p© (3

RYEDECAITTERDOEISIZ(k+1) B BICEEZEE y NRENIE
BL\OTHD N, @rhHhh->TWVEWEEITEEE:- - -

(k+1)

_ (k+D)
y =X + ak+1 p



Solver-lterative

CGET7ILTY R LD EH (4/5)

ECAT, TROKLOIGEHEDRVNEREFZRNHS:
(Ap("), y— x(k“)): 0

e

Ap® y—x(k“)): (p(k), Ay - Ax“‘”))z (p(k),b— Ax(k“))
(p(k),b _ A[x(") ta, p(k)D: (p("),b A0 g Ap("))
(p(k), ro g, Ap(k)): (p("), r(k))—ak (p(k), Ap(k)): 0

(p(k),r(k))
O = (p(k),Ap(k))

REOTLUTHRILT S
(Ap(k), y— x(k“)): (Ap(k),akﬂ p("“)): 0— (p<k+l>, Ap(")): 0

51



Solver-lterative 52

CGE7 LT X LDEH(5/5)

(p(k“),Ap(k)): (r(k+1) s p(k),Ap(k))z (r(k“),Ap(k))+ ,Bk(p(k),Ap(k)):O

. r(k+1)’Ap(k)
= B = ((p("),Ap(k))) (4)

(p(k“),Ap(k))= 0 p® & pk+d) AFTHIAIZRIL T 4% (conjugate)

Compute p®=r®= b-[A]x(® (1) (i)
for 1i= 1, 2, .. o . = (p o1 )
calc. a. -1 ( (i-1) (i—l))
iy p“™", Ap
x(W= g1 4 g, pE-D ’
(1)= 1 (i-1) _— (1-1)
tT ot - [A]P _(y® ApD
B = r,Ap
check convergence |r| i-1 (i-1) (i-1)
(p"™, Ap©™)

(1f not converged)
calc. Bi_;
p= v + B, pE-D

0)
5
Q.
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CGE7IITYX L
EEDG))ISHLTUTORZEFRERNMFONS:
(p(‘),Ap“))zo(i )
EEAFREPL , BERSGMLMOZDWTELLU T OBEEZERIARILTS:
(r(‘),r”))zo(i + j), (p‘k),r(k))z(r(k),r‘k))

NRFETZEB THEWIERX T—RMIIGTERERIML r® [INEL
MNEELGLY, - THEZAEEIREANBAINE D EZZNE LL

RNICIRT S = RIRIEAOREDEEINHL (FHHHSKEL
ma)
Top 10 Algorithms in the 20t Century (SIAM)

http://www.siam.org/news/news.php?id=637

EUTHhILOEK, DUTLYIRE, )07 9 2%, 1755,
maE{tFortrana /135, QRi%, 24y —F, FFT,
BHMEFZTILT)X L, FMM(EEZ Eilx)




PrOOf (1/3) (I’(i),l’(j))=O(i¢ J)
Mathematical Induction O Ap)=0 i = i
o O (p".A0)=00 1)

B (p(k),r(k))
(1) a, = (p(k), Ap(k))
(2)  r&D = r® g Ap®

(k+1) _ r(ks1) k) p(0) _ (0)
3) P =r+ P, r=p

—(r®n, Ap®
(4) B, = ((p(k),Ap(k)))




T Proof (213) o )-ogs

Mathematical Induction (p(.) Ap(,)) 0(i % j) (*)

HFHIRWE
(%) is satisfied for 1 <k, | <k wherel # |
ifi <k (r(k”),r“)) (r“),r(k”))(z)(r“) r(k)—akAp(k))
( )—ak(r“),Ap(k))(—) ak( (i)—ﬂi_lp(i_l),Ap(k))
:_ak(p(i) Ap(k))"' akﬂi—l( (H)aAp(k)}ib

if i = (r<k+l> r(k))Z r (0 r(k)) (r“‘) akAp(k))

(

3(r<k> r(k)) ( © _ g pkb akAp“‘))
(
(

| % |l

e () (X0 r(k)) ( (k) Ap("))m(r(k) r(k)) (p(k) r(k))
a b
i p(k), Ap(k) ’ 3
(2) r®D = r® _ g Ap® ( )r(k) r(k)) (ﬂk 1 (k=D) +r(k) r(k))
(ks ®) k=1) (k) \(2) ( (k=1) .(k=1) (k=1) )
@) prr=rr A _ﬂk—l( I ) —b 11 - AP

_ (r(k“) Ap“‘))

(p<k>’;\p<k>) =B, {(p(k—l), p (D )_ ak_l(p(k—l)  Ap®D )}(;)O

(4) b =
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PrOOf (3/3) (I’(i),l’(j))=O(i B J)
Mathematical Induction (pm Ap”)):O(i £ i) (*)
B F RN E
( *) 1s satisfied for 1 <K, ] <k wherel # |
i<k <p(k+1),Ap(i))(i)(r(k+l) ‘B p(k),Ap(i)) |
(i)(r("“), Ap®) (M, =(—)§f(>),{;()?
(i)i (r(k+1) r(i) B r(i_l)): 0 (2) rk = p® _ak;p(k)
o 9 (3) p(k+1) — r(k+1) + kp(k)
k o)
if i =k (p(k+l)9 Ap(k))@(r(k“), Ap(k))+,6’k(p(k), Ap(k)) (P, Ap®)

@
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(r(k”), r(k))

(r(k“), r(k))

S

)
(r(k), r (k)
)
(r(k), r(K)

fr(k), (0

e 1IN I

A
Il 3%

(r(k), r(k)): (p(k), r(k))

57

—(r(k), o, Ap("))

(P~ AP, DY)
_a, (p("), Ap™® )(l)(r(k), r(k))—(p("), r(k)): 0

(p("),r(k))

p®, Ap("))

(2) reD = ¢ _ g Ap®

(3) p* =r* 4 g p®

_(r(kﬂ), Ap("))
(p("), Ap("))

(1)ak:(

(4) b=
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o, P

LR L, BIFEOEEOEMBELGHRICERTES:

0% b— Ax(k)) (p(k),r(k)) (r("),r(k))

L

(p(k), Ap(")) - (p(k), Ap(k))z (p(k), Ap(k))
(p(k), r(k))= (r(k), r(k))
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59

HZDEE (CGE)DTILTYX L

for i= 1, 2, ..
pi—l: T (1-1) r (1-1)
if i=1
pM= (0
else

o = pi/pHgt

xW= xE-1 4+ g.p®
ri= rE-1 - g, g
check convergence |r|

0]
3
Q.

Vector
oL. : Scalar

1

5 (1)

i (r(i—l), r(i—l)) (= Pi—l)
(r(i—2), r(i‘z)) (= Pi—z)

_(ﬂunﬂug
C%_(wmA@m)

ﬂi—l

(: pi—l)
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gL (preconditioning) &(3?

Jﬁﬁlfd)lllﬁliﬁ‘;& THDEFED KT
BHES AN DEL DOUNTEWNEERENA R (BEALITHI)
— 424 (condition number) (RFFIEE) =& Kx/NEFIELL
o FHHEMNMITEWNFERRLDPT LY
o HLEDFZREITII[A]IZBLU =R
HEITF - TEBESHZHET D,
— BIALIBITHI[M]ICE > TIEDARER [A] {(x}={b} &
(A7 ] {x}={b" }NEEHTH, 2T [A’ ]=[M]*[A],
{b"}=[M 1{b}"C3'73%>
- [A7]=[M] A DABEAETAISETFAILRL
- kY- ﬂxEl’]( l;t A" {x"}={b" } ([A"]=[M ] [A] [Me]F,
{b"}=[M ] {b}, {x"}=[M;] {x}
- [M, ]/ [M:]: &/ AR (left/right preconditioning)

'l'l'

THIMIZEERYT
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AIALEFERGOEEDOTILTV X L

[M1= [M,1[M]

Compute r{®= pb-[A]x ()

for 1=1, 2, . [A”]x’=b"
solve [MJz¢D=rt= [A ]=[M]*[A][M,]"
Pig= T 2B x*=[M,]x, b~=[M,]-'b
if i=1
pt= 2z p’=>[M,1p, r’=>[M1'r
else
X
Bi—ll: 9171/91—2 | p’M= G- + 7., p7G-D
p(l): 7 (1-1) 4 Bi_l p(l—l)
endif [M1pD= M ILrG-D + g7, [M,]pG-D
q= [A]lp™
a; = pi/pHat p(O= [M,]-1[M,]1rG-D + p~._, pG-D
x M= x0@"1 + g,p@) pM= [M]rG-1 + B~. , p@-D
r(l): r(i_l) —_ alq(l)
check convergence |r| ] ]
end B~ = (IMI-trG-D, rG-1y/

([M] —1r-(i—2) , r(i—2))
a”s= ([M]LrG-D, rG-D)/
( pU, [ATpG D)
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» EROIE

SN TULDHRETALE (BR1T5I )

ILU(0), I1C(0)

— AEELUSHE
* Incomplete LU Factorization
— FELALAF—1E
« Incomplete Cholesky Factorization (3t #:4751])

» FREEHFEEE
- LEDFTHIHBETS, BATHSBREIZROALN,

— fill-in

— HEDTHERICIELEO/NE—2 (fill-inFEL ) Z3HF-TLVS
M HMLU(0), 1C(0)

62
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XERAr—)20, RYaERILE

« HILETTIIELT, LEDITI DX AT DHZEHY H
L7=1THZRI0ELTHI [M] £T %,

T

- SARXT—1)25, B3k (point-Jacobi) Hij AL
D, 0 .. 0 0
0 D, 0 0
M]=] ...
0 0 D, O
0 0 .. 0 D,

« solve [M]zG-D= rG-DEWNSIFEITHITIIZFEE
[ZKRDBHEMNTES,

- BBEGRETIEUNRT %,
« 1d.f, 1d.clETDFEFEALTLS
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* NI—FUVERITL LD —RTEEMBEDERE

+ BN —RAEADHEE
- #E QL
— BT F X

* BRITHIFEINIE

e JOJSLOARA




AREZERETRHONDVMNIVA

ER1T 51l

— 0AVZ LY
AG)DEDIZIEFITIID
ERAZTEIET HIEILER
173 TIXIEZNZERY

— I8 1175 Mm +

SRERE  IEFIEX

A

. EF4T51:0(10)
« JEBIERIA RSB 0(101)

< O
X X X X O X

x X

xX X X X O X

X X O X
X O x X

x X

TG DHECIET DD HRNEH]

X X X X O X X X X

xX X X X O X xX X X

O X x X

X X

X O x X

x X

X X X X O X X X X

O X x X

x X X O X X X X

>
X X

x X

x O
X U X X X X

O X X X X
x X

>
O

>

EEEEEEEE R

66666656

IR DEIEE R THE IR
— FIZIERMBH10MBH DL T HERBRE(T—FE)1E

iy i e e e s 3 o 2 0 o e o s 1 e 1 O 1 B
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\J
4

1d.f, 1d.clZHITAHIMNI VAR ERE K

EHA B H4a4X NE

N l - RENFRFSEL

NPLU l ~ B —RABRXFRHETN)IRIER BRSO L

Diag(:) R N EI —RABRABRBN) IR ERS

PHI (:) R N AL —RABKXRMBAIML

Rhs (:) R N B —RARRGARNIML

Index(:) 1 0:N FREIMNIOVRERAEDBEZRE S A —RTEMRES (EX
' N+1 A 8D

[tem () I NPLU BREILIORERARNBEREZSH—RITEHREES GEx

AR ERGNES)

AMat (:) R NPLU Eé'?l*')713|5*1ﬁﬁk NERESH—RTEEES GExt

EZEXNARD DAHZEIRINT D
Compressed Row StorageiZ#{E AL TL\5,
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1751

NJRILFEA~DER

67

(3ER) IEXR AR DA Z BN, BRITHIRIITAIE
Compressed Row Storage (CRS)

DIAG (1)
INDEX (1)

ITEM (k)
(E
AMAT (k)

], k=1,
JE Xt A R

(%7‘;&, k:]_ I4

{Y}= [A]l{X]

/\><
—/-\
—Lv

)+1,
') + AMAT (k) #X (ITEM (k) )

XIS (EH, i=1,N)
#ﬂﬁ&“ﬁl@?é R ITECH|
(BB, i= 0,N)

JEXT R 5 @E%(EJ)%E
INDEX (N) )

INDEX (N) )

< O

x X

O X

x X

X XX xX O X

<[9)
\

by Bat

by Bt

INDEX (i)

X X X X O X

< X

x X

xX X X X O X X X X
X X X X O X X X X

O X

x X

x O

x X

< X

X X X X O X X XX
O X

X X X X O X X X X

x X

x X

x O

X O X X X X

x X

xX O X X X X

IU><

I 2~
mammmmmm s . ln)n o ..
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THRIRILIE : B ITHI=>ETHR/EE

all a12 al,N—l al,N Xl yl
d Ay Hnag Dy X, Y,
J oo =< 3
a'N—l,l a'N—1,2 aN—l,N—l a'N—l,N XN—l yN—l
_aN,l aN,z aN,N—l aN,N 1 \XN ) L YN J
{Y}= [A]{X}
do j=1, N
Y(j)=0.d0
do i=1, N o
Y()=Y() + AG, j)*X (i)
enddo

enddo
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Compressed Row Storage (CRS)
9060600 00 O
1.1 24 O 0 3.2 0 0 0
43 36 0 25 O 3.7 0 9.1
O 0 57 0 1.5 0 3.1 0
0O 41 0 98 25 27 0 0
3.1 95 104 0 115 O 4.3 0
0O 0 65 0 0 124 95 0

0 64 25 O 0 14 231 13.1
0O 95 13 9 0 31 0 51.3]
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Compressed Row Storage (CRS)

FortranMDiZ &, CTIZ0OBNSEFE ST
2 g ©0 g 000

"B . N= 8
@2 ® ‘
e 4.3 | 3.6 2.5 3.7 9.1 xt AR5
D11 @ @ ® Diag(l)= 1.1
5.7 1.5 3.1 Diag(2)= 3.6
e ©) ®) @ Diag(3)= 5.7
(4 4.1 9.8 |25 |27 E;agg: 132
@ CRESREG) tag(o)= L1.
o 3.1]9.5 [10.4 11.5 4.3 izgéj: iéi
e 6®5 = 12.4 ;O5 Diag(8)= 51.3
0o ® ® | D
(7 6.4 | 2.5 1.4 [23.1[13.1
@13 ® | @
0O 95|13 |96 3.1 51.3
@1® | ® ®
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Compressed Row Storage (CRS)

5@ w3 @
S0 |20)26

@ N MCIHE
S0 |20|3

S S

S©260/36(26

NS 938 (3938

20 5O
G GG ECINIEI S

e 1
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Compressed Row Storage (CRS)

JEXI £

e, index (0)= O
71 Z
0 5 25' 3632 2 index (1)= 2
6 3(53 453 2@5 g 4 index(2)= 6
5.7 | 1.5 | 3.1 -
e 36l o 2 index (3)= 8
(4 9@.5 4®1 2@5 g 3 index (4)= 11
11.5| 3.1 | 9.5 (104 | 4.3 .
e ® ol o6l 4 index (5)= 15
6| %54 %}5 9®5 2 index (6)= 17
(7 2%1 65 2®5 1.4 11 4 index (7)= 21
e 53 95) 1®3 %5 3@1 4 index (8)= 25 NPLU= 25
(=index(N))

index(i-1)+1~index(i)FEB A i1TE DIEXH AR S
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Compressed Row Storage (CRS)

JEXI £
5T B

9.1
®,6

11.5] 3.1
©® D12

9.5
2,13

12.4| 6.5
® (3,16

9.5
@,17

23.1| 6.4
@ 12,18

2.5
3,19

1.4
®,20

13.1
®,21

51.3| 9.5
2,22

1.3

3,23

9.6
@,24

3.1
®,25

2

-

index(i-1)+1~index(i)FEBHAifT

index (0)= O
index(l)= 2
index (2)= 6
index(3)= 8
index(4)= 11
index (5)= 15
index (6)= 17
index (7)= 21
index (8)= 25
B D IEX A7

NPLU= 25
(=1index (N))

73
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Compressed Row Storage (CRS)

11124 | 3.2

® 2162
36|43]25][37]91 Bl
@ D3| @4|®,5|®6 iten( 7)= 5, AMAT( 7)= 1.5

57115 3.1 item(19)= 3, AMAT(19)= 2.5
E@@,a

98 |41 | 25| 27

@ |2,95,10(®,11
31|95 [104| 4.3

® |D,12(2,13(3,14(@,15

12.4| 6.5 | 9.5

® [3,16(@,17

23.1| 6.4

@ (2,18 ®,21
3.1

©.22/3),23@.24(6).25

13.1

-
N
&)
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Compressed Row Storage (CRS)

SR

2.4
@,1

3.2
©,2

O

4.3
®,3

2.5
@4

3.7
®,5

9.1
®,6

@.0‘

1.5
®,7

3.1
@8

® 5

4.1
2,9

2.5
©,10

2.7
®,11

3.1
®,12

9.5
2,13

10.4
3,14

4.3
@,15

CINCE

6.5
3,16

9.5
@,17

N
w
Q®

6.4
2,18

2.5
3,19

1.4
®,20

13.1
®,21

o
—
®'oo

9.5
2,22

1.3

3,23

9.6
@,24

3.1
®,25

D (1) XA (EHH, i=1,N)

index (1) IERABRHEIZ F'a?l?‘é RITEC S|
GBLES) (E#, i=0,N)

item (k) IEXRARIDERF)ES
(BE#, k=1, index (N))

AMAT (k) JEXARR
(E#, k=1, index (N))

(Y}= [A] {X}

do i=1, N
Y(i)=DC(i)*X(i)
do k= index(i-1)+1, index (i)
Y(i)= Y(i) + AMAT (K)*#X Citem(k))
enddo
enddo
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Compressed Row Storage (CRS):C

©

2.4
®,0

3.2
@,1

S

4.3
©,2

2.5
®,3

3.7
©4

9.1
@,5

()S“

1.5
@,6

3.1
®,7

Sp

4.1
@8

2.5
@,9

2.7
®,10

3.1
©,11

9.5
@,12

10.4
2,13

4.3
®,14

CINEE

6.5
2,15

9.5
®,16

N
w
@®

6.4
@17

2.5
2,18

1.4
®,19

13.1
@,20

&)
-
@'w

9.5
@,21

1.3
2,22

9.6
®,23

3.1
®),24

Diag [i] XA (EH, [N])

Index[i1] JEXAMDEIZEET 55— RThL S
GBELES) (B, [N+1])

Item[k] FEXNARTDERGNES
(BE#, [Index[N]])

AMat [k] JEXARR
(B, [Index[N]])

{Y}=[A] {X}

for (i=0;i<N; i++) {
Y[i] = Diagli] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i]l += AMat[k]*X[Item[k]];
}
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* NI—FUVERITL LD —RTEEMBEDERE

+ BN —RAEADHEE
- #E QL
— BT F X

+ BRITHIFEINIE

e JOJSLOAR




EREZRZONE:-TOJS L

- FHA1E
— HEHZE R A A FH
— BEEFHAH>ERER(NEAE, NE: ERE)
— BEESIIHAME (2R R OR, ERTR)IR)
— BEER=>2@TMN)ORTYET S (Index, Item)

o« YR)ORER
— BEFRHE{FA O (do icel= 1, NE)
« EBERVNJOREE
« ERTN)DRAANDEREDE

—Fﬁ D A3

—RIFFEZ
- /\ Ql__,@alf (CG)
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715514 :1d.f(1/6)

I

1D Steady-State Heat Transfer
FEM with Piece-wise Linear Elements
CG (Conjugate Gradient) Method

d/dx (CdT/dx) + Q = 0
T=00x=0

program heat1D
implicit REAL*8 (A-H, 0-2)

integer :: N, NPLU, ITERmax
integer :: R, Z, P, Q, DD

real (kind=8) :: dX, RESID, EPS

real (kind=8) :: AREA, QV, COND

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: PHI, RHS, X
real (kind=8), dimension(: ), allocatable :: DIAG, AMAT
real (kind=8), dimension(:, :), allocatable :: W

real (kind=8), dimension(2,2) :: KMAT, EMAT

integer, dimension(:), allocatable :: ICELNOD
integer, dimension(:), allocatable :: INDEX, ITEM
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Pk e H4 X SIS
NE I | BERHW
N I O |Hi=#
NPLU | O FEFIEXT A R 73 51
[terMax I I R AXRER#
R, Z, Q, P, DD I O CGEANY FILE
dX R | BRERS
RESID R O CGEERE
EPS R | CGEREITBUIY ERE
AREA R | BERETHE
Qv R I ARELA-URERE o
R

COND

Bz E R




FEM1D

REER (2/2)

pUE e faRl | 14X /0 SIS
X R N O |EiREERE
PHI R N O |EimRE
RHS R N O |BdERT ML
DIAG R N O |2 M M)OX AR
W R N4 O | CGiEMDworkELF|
AMAT R NPLU O |k~ h)IU R : EFEXARMRRD
INDEX I O:N O | 2T M) IR : BITOIEZIEXH
ITEM I NPLU O |&AhRTFr)IR:FBEE
ICELNOD I 2xNE O |BREXRIRES
KMAT R 2,2 O |EFXT IR
EMAT R 2,2 O |ExxVrJOUR




7074 5.,:1d.f(2/6)
MMRE, RIS

IC
IC +————— +
IC | INIT. |
IC +————— +
!C:::

opend E}} flle- input. dat’, status="unknown’)

rea * . _

reag EH *g ?).FERQV AREA. COND W#E 7 7M4J)L input.dat

rea * max 4 NE (EHR#)

read (11 %) EPS 1.0 1.0 1.0 1.0 Ax (EXEEL) Q,A,COND

close (11) 100 REE

1.e-8 CGEDREFTUIRE
N= NE + 1

allocate (PHI (N), DIAG(N), AMAT (2%N-2), RHS(N))
al locate (ICELNOD (2«NE), X(N))
allocate (INDEX(O:N), ITEM(2xN-2), W(N, 4))

PHI = 0.d0

AMAT= 0. d0

DIAG= 0. dO f 2 3 4

R 0. &0 @ @ ® @ ®
NE BHRH
N Bk (=NE+1)
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7074 5.,:1d.f(2/6)
MMRE, RIS

IC

IC +————— +
IC | INIT. |
IC +————— +
1C===

open (11, flle— input. dat’, status="unknown’)
read (11,%) N
read (11, %) dX QV, AREA, COND
read (11, %) ITERmax
read (11,%) EPS
close (11)

N= NE + 1

allocate (PHI (N), DIAG(N), AMAT (2#N-2), RHS(N))
al locate (ICELNOD (2«NE), X(N))

allocate (INDEX(0:N), ITEM(2xN-2), W(N, 4))

PHI = 0. d0

AMAT= 0. dO Amat -
DIAG= 0. dO mat :
RHS= 0. d0 e

X=0.d0

IEFIEX AR
X9 2 IES
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e
o
=

84

EEIRNE

+[Q[NTdv =0

(K™ {1 = (1}

K k(a0 [
ke e

|

+[QINTdv =0

[kI® 4y = {13

(4)
|:k|1
(4)
kZ] 22 2

L 2 G @—> (5 mAE=EWH
* RFEAES
€ €
: - J /1(0'[;\)'(]ngf]jdv {0} - J z(d[d'\)'(rdgs]jdv :

(3)
&/
[K{@}={F}
D, AU,
AL, D, AU,
AL, Dy AUy
AL, D,
AL,

s 68 96
Il
W W W W0 W

BERDIESE
JEXT R B
(121 (F=F=L i
TIElM11)



FFFFF

AE O SLOBTIHE A - ERXES
ZOMS SN TLNA(CESE

3

(G——5)

®)
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705514 :1d.f(2/6)

HRE, BBHIES

IC
IC +————— +
IC | INIT. |
G === +
!C:::
open (11, file="input.dat’, status="unknown’)
read (11,%*) NE
read (11,%) dX, QV, AREA, COND
read (11,%*) ITERmax
read (11,%) EPS
close (11) )
icel
N= NE + 1 ® ®
allocate (PHI(N), DIAG(N), AMAT (2+N-2), RHS(N)) Icelnod(2*icel-1) Icelnod(2*icel)
al locate (IGELNOD (2*NE), X(N)) —icel =icel+1
allocate (INDEX(O:N), ITEM(2%N-2), W(N, 4))
MIAT= 0.0
DIAG= 0. d0 Amat :  JEFIEX B
RH)S(z 8 38 [tem: XISd HHHES

FERDEFIERARDEIL 2]
(f=t=Li¥m TI& 11 )

8 - 2% (N-2) +1+1 = 2%N-2



FEM1D

do i=1, N
enddo

do icel=1, NE

04 5.,:1d.f(3/6)
FHIEE (), AIEE

X(i)= dfloat (i-1)dX X -

ICELNOD (2*icel-1)= icel

ICELNOD (2*icel
enddo

KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1, 2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0
KMAT (2, 2)= +1.d0

)= icel + 1

% i R D EEAR

87
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04 5.,:1d.f(3/6)
FHIEE (), AIEE

do i=1, N
X(i)= dfloat (i-1)*dX
enddo icel
dﬂéEEﬂ;SD}’z el )= icel — —
% -1)= . .
1c|5|_N()|)(2*=gg| )= ool + 1 Icelnod(2*icel-1) Icelnod(2*icel)
enddo =icel =icel+1
KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1, 2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0
KMAT (2, 2)= +1.d0
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04 5.,:1d.f(3/6)
FHIEE (), AIEE

do i= 1, N

X(i)= dfloat (i—1) *dX
enddo
doléEE&BD}? e 1-1)= icel

%k — =

égELNOD(Z*EggI )= =§Z| + 1 [k](e)zjﬂ d[N]T d[N] dv :@ +1 —1
. 21 dx  dx L [-1 +1
KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1, 2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0 [Kmat]
KMAT (2, 2)= +1.d0
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715514 :1d.f(4/6)

EARTMIOR  IEFIEX

1C
6 comecriviry | BEIROIEBIHAMA M 2
o f (= LEs T My )
' INDEX =2
g - 2% (N-2) +1+1 = 2xN-2
INDEX (0)= 0 G2
INDEX (1)= "1 INDEX(N)= 2%N-2 = NPLU Jext £
INDEX (N) = 1 R TEET L5 Bk
do i=1, N _ _ 0 Dl @ |6 2
emljﬂgEX(l)— INDEX (i) + INDEX(i-1) o 36 4325|3791 ,
@1 @ | ®
NPLU= INDEX (N 57|15 3.1
W (3 ®| 6 | @ s
do i= 1, N
js= INDEX (j-1) 4 J 7 BN 3
if (i.eq.1) then
}TEM_(]J;SH): i+1 (5 %-)5 %}1 9®5 1%4 %3 ,
else |
& (i.eq.N) then G 12.4| 6.5 | 9.5 5
}TEM(JS+1): i—1 ©| 3|
e3e - 231| 64 | 25 | 1.4 [13.1
ITEM(jS+1)= i-1 4
NS i o
endl . . . . .
enddo e @0 | @®| ® :

I G SR ST B HES

index (0)=

index (1) =

index (2) =

index (3) =

index (4)=

index (5) =

index (6) =

index (7) =

index (8) =

index(i-1)+1~index(i)E B i1TE ODIERARS

11

15

17

21

25

90
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707551 :1d.(4/6)
LHTMIIR FBFHAES ITHIET 2B

IC
IC - . .
:g | CONNECTIVITY | @ 1-1 a 1 @
IC:::
INDEX =2
INDEX ()= | i
= *x . _
INDEX (N) = 1 N
do i=1, N ° 1@; 2(@4 :é@z 2 index (1) =
(Ij'(\leEX(i): INDEX(i) + lNDEX(i‘U e 3614312537191 A  ndex (2)
endado 1ndex =
@ | @ | ®
NPLU="INDEX (N) © 5@7 1@‘3 3@1 5 index (3) =
do i=1, N 98|41 |25 |27 :
iS= INDEX(i-1) O & =l% 3 G () =
if (i.eq.1) then
. elsze; if o ® | © 2|0
i. edq. en 12.4] 65| 9.5 . -
}TEM(jS+1): -1 (6 ) 8 oo 2 e () =
Blee : 231| 6.4 | 25| 1.4 [13.1 .
ITEM(jS+1)= i-1 4 index (7)=
Oz 3o
en(ejgol e @ @ @ @ 4 index (8)=

index(i-1)+1~index(i)E B i1TE ODIERARS
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J0495.,:1d.f(5/6)
EERTN)ORERN - BERZIN)ORXS>LETM)HR

|C | MATRIX ASSEMBLE |

do icel=1, NE
in1= ICELNOD (2*icel-1

in2= ICELNOD gZ*iceI 3 icel

= X @ ®
X2 = X(in2

DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL

EMAT (1, 1)= Ck*KMATé1,1;
EMAT (1, 2) = Ck*KMAT (1, 2
EMAT (2, 1) = Ck*KMATé2,1;
EMAT (2, k*xKMAT (2, 2

2)=C
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG(|n2) DIAG(in2) + EMAT (2, 2)

if (|cel.e§.]) then
k1= INDEX(in1-1) + 1

else .

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif _
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2)
AMAT (k2)= AMAT (k2) + EMAT (2, 1)

QN= 0. 50d0*QV+AREA+DL

RHS (in1)= RHS(in1) + QN

RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo
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J0495.,:1d.f(5/6)
EERTN)ORERN - BERZIN)ORXS>LETM)HR

|C | MATRIX ASSEMBLE |

I C:::
do icel=1, NE
|n1— ICELNOD (2%icel-1)

= [CELNOD (2xicel ) icel
X1 = X(in1) 1&!!’ 1ﬂIE>
X2 = X(in2)
DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREA*COND/DL

EMAT (1, 1)= Ck*KNAT (1, 1 AAT+1 =17 A

= (e)
AUEEREE  Emad-00 =T - ke
EMAT (2. 2)= Ck*KMAT (2’ 2 L|-1 +1 L

DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG (in2)= DIAG(in2) + EMAT(2, 2)

if (icel.eg.]) then
k1= INDEX(in1-1) + 1

else .

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif _
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2)
AMAT (k2)= AMAT (k2) + EMAT (2, 1)

QN= 0. 50d0*QV+AREA+DL

RHS (in1)= RHS(in1) + QN

RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo
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J0495.,:1d.f(5/6)
EERTN)ORERN - BERZIN)ORXS>LETM)HR

|C | MATRIX ASSEMBLE |

do icel=1, NE
|n1— ICELNOD (2%icel-1)

= [CELNOD (2xicel ) icel
X1 = X(in1) 1&!!’ 1ﬂIE>
X2 = X(in2)
DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL

EMAT (1, 1)= Ck*KMATé 1;

EMAT (1, 2)= Ck*KMATé %;
2

EMAT (2, 1)= Ck*KMAT
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT

DIAGEUﬂgzrDIAG§uﬂ
DIAG(in2)= DIAG(in2

if (icel.eﬂ.]) then
k1= INDEX(in1-1) + 1

else .

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif _
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2)
AMAT (k2)= AMAT (k2) + EMAT (2, 1)

QN= 0. 50d0*QV+AREA+DL

RHS (in1)= RHS(in1) + QN

RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo

1,
1,
2,
2,
) 1

) o=l -9
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0451 :1d.f(5/6)

ERTIN) IR

'C | MATRIX ASSEMBLE |
' C:::

do icel=1, NE
inl= ICELNOD (2*icel-1)
in2= ICELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)
X2 = X(in2)
DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREA*COND,/DL
EMATE1 1;: Ck*KMATé :
EMAT (1, 2)= Ck*KMAT
EMATEZ 1; Ck*KMAT
EMAT (2, 2) = CkxKMAT
)
)

DIAG(in1)= DIAG(inl) +
DIAG(in2)= DIAG(in2) +

|f (|cel eg. 1) then
lNDE§(|n1—1) + 1

I

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif
k2= INDEX (in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1
AMAT§k23= AMATng;

QN= 0. 50d0*QV*AREA=*DL

RHS (in1)= RHS (in1) + QN

')
2, 1

ézi 23

+ EMAT
+ EMAT

R EBERIMN)ORS>EARTN) IR

ENAT (2 2 i) TOIRBAS
INDEX (i-1)+1, INDEX(i-1)+2

INDEX(i-1)+1

@

INDEX(i-1)+2
+1 @ k1
€D +1

8%; [Emat] [k](e) /lliax

RHS (in2)= RHS (in2) + QN

enddo

k2

95
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IC

BEDER k1

1k ELTDIn2

in1® JExT

'C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel= 1,

NE

in1= ICELNOD (2%icel-1)

in2
X1
X2
DL

ICELNOD (2%icel )
X(in1)

X(in2)

dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL

EMATE1 1;: Ck*KMAT§1 1;
EMAT (1, 2) = Ck*xKMAT (1, 2
EMATEZ 1; CkxKMAT (2. 1;
EMAT (2, 2) = Ck*xKMAT (2, 2
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG(in2)= DIAG(in2) + EMAT (2, 2)
if (icel. eﬂ 1) then

k1= INDEX(in1-1) + 1
else

k1= INDEX(in1-1) + 2

endif

k2= INDEX (in2-1) + 1

AMAT§k1§=

AMAT (k2

= AMAT

MR 1 B3

QN= 0. 50d0*QV*+AREA*DL
RHS (in1)= RHS (in1) + QN
RHS (in2)= RHS(in2) + QN

enddo

96

[l TOERFAMS -
INDEX (i-1)+1, INDEX(i-1)+2

INDEX(in1-1)+2

[Emat]=[k]® = /IA{H ED} k1

L -1 +1
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IC

BEDER K2
iN2MDIEXT AR ELTDINT

'C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel=1, NE

inl= ICELNOD (2*icel-1)
in2= ICELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)

X2 = X(in2)
DL

dabs (X2-X1) icel
cK=_AREA*COND/DL @ @
EMATE1 1;: Ck*KMATé ;
EMAT (1. 2 Ck*KMAT( ;
(

EMATEZ 1; Ck*KMAT
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT
Y= DIAG(in1) + EMAT(1,1) == N A
)= DIAG(in2) + ENAT (2’ 2) i) IO
INDEX (i—=1)+1, INDEX(i-1)+2
if (icel.eq.1) then
k1= INDEQ(

DIAG(inl
= in1-1) + 1 (ﬂ!’ (ﬂ!?
else

DIAG (in2
k1= INDEX(in1-1) + 2

l\'-‘—‘l\'-‘—L

1,
1,
2,
2.

endif INDEX(in2-1)+1

k2= INDEX (in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2

AIAT (k23 = AMAT (D) + ENAT €2, T [Emat]=[k]® = /IAFI —1}
QN= 0. 50d0*QV*AREADL

RHS (in1)= RHS(inD) + QN L €D +1

RHS (in2)= RHS (in2) + QN

enddo k2

97
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IC

1EBFEXR (Eim) k1

1k ELTDIn2

in1® JExT

'C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel= 1,

NE

in1= ICELNOD (2%icel-1)

in2
X1
X2
DL

ICELNOD (2%icel )
X(in1)

X(in2)

dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL

EMATE1 1;: Ck*KMAT§1,1;
EMAT (1, 2) = Ck*KMAT (1, 2
EMATEZ 1; Ck*KMAT§2,1;
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT (2, 2
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG(in2)= DIAG(in2) + EMAT (2, 2)
if (|cel eﬂ 1) then

k1= INDEX(in1-1) + 1
else

k1= INDEX(in1-1) + 2

endif

k2= INDEX (in2-1) + 1

AMAT§k1§=

AMAT (k2

= AMAT

MR 1 B3

QN= 0. 50d0*QV*+AREA*DL
RHS (in1)= RHS (in1) + QN
RHS (in2)= RHS(in2) + QN

enddo

98

Icel=1
@ 2

[l TOERFAMS -
INDEX[i-1]+1D

INDEX(in1-1)+1

[Emat]=[k]® = /IA{H ED} k1

L -1 +1
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1G
1G
1G
!

0451 :1d.f(5/6)

RIEREE,

MATRIX ASSEMBLE i

do icel=1, NE

in1= IGELNOD (2*icel-1)
in2= IGELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)

X2 = X(in2)

DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL
EMAT (1, 1)= Ck*KMAT§1,1;
EMAT (1, 2) = Ck*KMAT (1, 2

EMAT (2,1)= Ck*KMAT§2,1;
EMAT (2, 2) = CkxKMAT (2, 2
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT (1,
DIAG(in2)= DIAG(in2) + EMAT (2,
i f (icel.eg.]) then

k1= INDEX(in1-1) + 1
else

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif

k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1
AMAT (k2) = AMAT (k2)

QN= 0. 50d0*QV*AREA*DL
RHSEin1;: RHSéin1; + QN
RHS (in2)= RHS(in2) + QN

enddo

. 2)
+ EMAT (2, 1)

=pY]

L

JOINTav =0A]

|

1-x/L
X/ L

}dxz

OAL

2

|

1
1

|
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04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

IC
IC + :
IC | BOUNDARY CONDITIONS
IC + :
!C:::
IC
IG— X=Xmin
=1
jS= INDEX (i-1)
AMAT (jS+1)=0.d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= 0.d0
do k=1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

1C===
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101

MR ET DERE | —RTEMEERRE

7

RIEL Y —HRH2 Q

x=0 (Xmin)

0 ol :
% é?x(/1 aijrQ_O

X= Xmax

« —FR7E : BTETEA, BMsEEA
e (KFFERT-VY —FHFEE BREHELY) (QLST') 0
- IEREH

— x=0

— X=X

- 1=0

OX

(

=]

7€)

O Lo ()

~ Mmax -
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7

102

X=0TRILT HHFE

T,=0

RIEL Y —HRH2 Q

x=0 (Xmin)

O ol :
% é?x(/1 0xj+Q_O

X= Xmax

o« —FR7E : BRETRA, BMZEZR]
- iR Y —HER (BEzY) QLT Q
» REREH

— x=0

— X=X

- 1=0

OX

(

=]

7€)

O Lo ()

~ Mmax -
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IC
IC +

04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

IC | BOUNDARY CONDITIONS

IC +

1C===

IC

IC— X=Xmin

i= 1
jS= INDEX (i-1)

AMAT (jS+1)= 0.d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= 0.d0

do k= 1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

A=,

£i0=0, FEXAMS=0
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04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

A=,

IC
IC + :
IC | BOUNDARY CONDITIONS
IC + :
!C::: T1:0
IC
IG— X=Xmin
i=1
jS= INDEX (i-1)
acd=kol) g
AMAT (jS+1)= 0.d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)=0.d0
do k=1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

£i0=0, FEXAMS=0

104



FEM1D 105

04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

IC

IC 4 :

IC | BOUNDARY CONDITIONS |

IC 4 :

1C=== T1:0

; SERS=1, HD=0, FRHEAA=0

'C__ szmln sslo »

. N I
i= 1 /ﬁf, tD7J7
j$= INDEX (i-1) 0
AMAT (jS+1)= 0.d0 ]
DIAG(i)= 1.d0 —
RHS (i)= 0.d0 |
do k=1, NPLU B

if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0 —

enddo B

1C=== ||

T DOXMEZRDI=D, F—BEFRF
HzEALTOSE RIS T DM51Z,
ABLICHBELTHET (S DIHEEIER
ARDZ0(ZT BT TRLY)
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—RBERFHENTZ0DIEE

IC

b T DORIEZRDOI=0, F—BIERSE

o sosom cvoirins | i A A 515,

1G=== AAICKRIAELTHEET S

;g—— X=Xmin - ]

| =1 | Dlagj¢j T Z Amatk ¢Item[k] = Rhsj
jS= INDEX (i-1) k=Index[ j—1]+1

AMAT (jS+1)= 0. d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= PHImin

doi=1, N
do k= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
if (ITEM(k).eq.1) then
RHS (i)= RHS(i) - AMAT (k) *PHImin
AMAT (k)= 0. d0
endif
enddo
enddo
[e===
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—RBERFHENTZ0DIEE

IC
o THDRAMIEERDI=O, F—RERSE
fg 4 mt ST ' HZERALTLDEI RIS *TFE\T%WIJJ%
|0=== RBIZHBIBELTHEET S
;g—— X=Xmin . Index( 1]
| i.: 1 | Dlagj¢j + Z Amatk ¢Item[k]
jS= INDEX(i-1) k=Index[ j—1]+1,kk,
wisope =R — Amat, e
115 (S Filili =Rhs, — Amat, T . where Item(k,) =1
do i=1, N

do k= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
if (ITEM(k).eq.1) then
RHS (i)= RHS(i) - AMAT (k) *PHImin
AMAT (k)= 0. d0
endif
enddo
enddo
[e===
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BIRREREH (HEL

% o
KEZY—5RFERQ 50 aT
%/ . ax( aijrQ 0
X=0 (Xmin) X= Xmax
T=0@x=0 oT -
&_O@X_Xmax
_ _ 10 dT
jq[NTdS =gA | = qA{l}, q =—l& FREZRE
S
'—? T B R DY AL T B128, =
E-OTZDIENDHFESITEL,

N _o@x=x. MBBERFHEAMLLECTERII
ox —BRBEREH
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RIS KR B ECE

Preconditioned Conjugate Gradient Method (CG)

Compute r®= ph-[A]xO
for i= 1, 2, .. e »
solve [M]z(-D= rG-D ﬁ”migi‘-j X/7-_|)>7
pi= rd-1 zG-1
if i=1
pM= 7(0)
else
Bi—_lz pi—ll/pi—2 |
pil= zGD 4 B, . pG-D
endif
D= [A]p®
o; = pi_,/pgL
x W= x(-1 4 g.p)
check convergence |r|




FEM1D

?‘fﬁ X/T_U.\/ﬁ‘, ,'ﬁ“VZI E\_ﬁhﬁmf:

« BILIEITIIELT, EDITHDOR AR T DAY H
L7175 ZR10E TS [M] &9 5,
- AR —)2S, B3l (point-Jacobi) Bij LI
D, 0 0 0]
0 D, 0 0
M]=] ...
0 0 Dy, 0
0 0 0 Dy

- solve [M]zG-D= rG-DEWNSIFEIZHEITHIZ]
IZRODHEMNTESD,

[N
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CGYJIL/N\—(1/6)

:g | | Compute r®= b-[A]x"
IC | CG iterations | for 1= 1, 2, ..
G - ’ solve [M]zGH= p-b
IC=== . Dy_q= 0=z E=1]
- if i=1
é _ g pM= 70
P =3 else
DD= 4
Bii= Pi1/Pis
do i=1, N pi= z0-D 4 B pE-1)
W(i,DD)= 1.0D0 / DIAG(i) endif
enddo gil= [A]lpWD
. . o, = p;/pPg)
W(I, 1): W(I, R) = {r} xW= g1 + g.,pl)
W(i’ 2): W(i’z) = {Z} r;ll):kr(l_l) — aiq(l) | |
. : check convergence |r
W(i.2)= Wi Q = {q end ’
W(i,3)=W(i,P) = {p}
W(i,4)=W(i,DD) = 1/{D}



FEM1D

CGYJIL/N\—(1/6)

IC
IC + :
IC | CG iterations
IC + :
!C:::
R = 1
[ =2
Q=2
P=23
DD= 4
do i=1, N
W(i,DD)= 1.0D0 / DIAG(i)
enddo
W(i, 1)=W(,R = {r}
W(i,2)=W(i,2) = {z}
W(i,2)=W@i,Q = {q}
W(i,3)=W(i,P) = {p}
W(i,4)= W(,DD) = 1/{D}

xt RS DR (RTALER)
TOHEE, REZT HENEN
BN, FOEHIZHEH

112
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CGYJIL/\—(2/6)

1C
16— {r0}= {b} - [A]{xini} |
1 y

do i=1, N

W(i,R) = DIAG(i)=*PHI (i)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
W(i,R) = W(i,R) + AMAT (j)*PHI (ITEM(}))
enddo
enddo

BNRM2= 0. ODO
do i=1, N
BNRM2 = BNRM2 + RHS (i) #*2
W(i,R)= RHS(i) - W(i,R)
enddo

BNRM2=] b2
i & TIN5

Compute r®= b-[A]x©®
for 1= 1, 2,
solve [M]zG D= rG-D

P, = r(i-1) o (i-1)
if i=1
pL= 7z
else

OLi = pi_l/p(l)q(l)

xW= gD ¢+ g p®
ri= ri-1 - g g
check convergence |r|



FEM1D

114

CGYJL/\—(3/6)

Compute r{®= b-[A]x(9)

do iter= 1, [TERmax

IC
1C— {z}= [Minv] {r}
do i=1, N
W(i,Z)= W(i,DD) * W(i,R)
enddo
IC
IC— RHO= {r} {z}
RHO= 0. d0
do i=1, N
RHO= RHO + W(i, R)*W (i, Z)
enddo

for

0)
5
Q.

i: 1/ 2, coe
solve [M]z(-D= G-
pi—l: r(i—l) Z(i—l)
if 1=1
pli= 70

qP= [A]lp™

o; = p;/pHgtt

xW= xG-1) 4 g.p@
r= rE- - g .q
check convergence |r|
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CGYIL/\—(4/6)

Compute r{®= b-[A]x(9)
for i= 1, 2,

IC
IC— {p} = {z} if ITER=1
IC BETA= RHO / RHO1 otherwise

if ( iter.eq.1 ) then
do i=1, N
W, P)=W(i, 2)
enddo
else
BETA= RHO / RHO1
do i=1, N
W(i,P)=W(i,Z) + BETA+W (i, P)
enddo
endif

IC
1C— {al= [A] {p}

doi=1, N
W(i, Q) = DIAG(i)=*W(i,P)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)

W(i, Q) = WG, Q) + AMAT (J)*W(ITEM()), P)

enddo
enddo

0)
5
Q.

solve [M]z@ 1= rG-1)

p;_= ri-1 zE-D
if i1=1
pM= 7
else

check convergence |r|
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CGYIL/\—(5/6)

Compute r{®= b-[A]x(9)

1G—— ALPHA= RHO / {p} {q}

C1=0.d0
do i=1, N
Cl= C1 + W(i,P)*W(i, Q)
enddo
ALPHA= RHO / C1

IC
IC— {x}= {x} + ALPHA*{p}
IC  {r}= {r} - ALPHAx{q}

do i=1, N
PHI (i)= PHI (i) + ALPHA * W(i, P)
W(i,R)= W(i,R) — ALPHA = W(i, Q)
enddo

for

0)
5
Q.

i= 1, 2,
solve [M]z@ 1= rG-1)

o = pi1/pq®

x(M= x(i-1) 4 o(,ip(i)
r= rG-0 - ¢.q®M
check convergence |r|
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do i=1,
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CGYJIL/\—(6/6)

Compute r{®= b-[A]x(9)

0.0
N

DNRM2= DNRM2 + W (i, R) **2

enddo

RESID= dsqrt (DNRM2/BNRM2)

if ( RESID. le. EPS) goto 900
RHO1 = RHO p,_,

enddo
900 continue

Resid:\/DNormz | |Ax—b| .

HEHI27AIL

4
1.0 1.0 1.

BNorm2 ‘b‘ ‘M
input.dat
NE (BEFZR#)
0 1.0 Ax (BRESL), Q, A, A
RiE[EI%K

100
1.e-8

CGENREITYVIZRE Eps

Eps

for

end

i= 1, 2,
solve [M]z@ 1= rG-1)

o, = p;/pP g

xW= xG-1) 4 g.p@
r= rE- - g .q
check convergence |r]|

AX=b= adAx=ab

r=b—AX=>R=ab—aAx=ar
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- FHA1E
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— BEEFHAH>ERER(NEAE, NE: ERE)
— BEESIIHAME (2R R OR, ERTR)IR)
— BEER=>2@TMN)ORTYET S (Index, Item)

o« YR)ORER
— BEFRHE{FA O (do icel= 1, NE)
« EBERVNJOREE
« ERTN)DRAANDEREDE

—Fﬁ D A3

—RIFFEZ
- /\ Ql__,@alf (CG)
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NE=8, dX=12.

8 i1ters, RESID=
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FUBEZHITHIZIE?
o Ay aZFlMN<TH

5

### DISPLACEMENT

OCONOUDSWNE

NE=20, dX=5

20 i1ters,

RESID=

0.000000E+00
1.101928E-02
2.348034E-02
3.781726E-02
5.469490E-02
7.520772E-02
1.013515E-01
1.373875E-01
1.953586E-01

### DISPLACEMENT

1
2
3
4
17
18
19
20
21

0.000000E+00
4_259851E-03
8.719160E-03
1.339752E-02

1.145876E-01
1.295689E-01
1.473466E-01
1.692046E-01
1.975734E-01

RPRPRP~NUIWNRO

RPRRPRRE RPOAMO

2.822910E-16 U(N)=

-000000E+00
-103160E-02
.351048E-02
. 787457E-02
-479659E-02
.538926E-02
.016991E-01
.381746E-01
.980421E-01

5.707508E-15 U(N)=

-000000E+00
.260561E-03
. 720685E-03
-339999E-02

-146641E-01
.296764E-01
.475060E-01
.694607E-01
-980421E-01

1.953586E-01

1.975734E-01
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FUREZHITHIZIX?

o Ay aZliM<T S
s EXRDOMEEIEM(MIKEER) EHRHIT S

- B RER
- MW ER, —RERIFEREREMEENSD

* NI RBDERMEZRLET SENLZE,

— CEf
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FUREZHITHIZIX?

o INFTHRNLTS=DIL:
- —REZR(BREHER)
o RHI— K1l (Piecewise Linear)
— COEfR
s KEEH(DH) HNERER T:ESR
s BREZRDH:
- “REFR HEOELUZLYEL TS
« ERRNTTREMIGH T
— COEfR




